Problema. Ordenar un arreglo de n strings.

Encabezamiento: static public void ordenar(String[]x,int n)

Situación inicial: arreglo desordenado  


Situación final: arreglo ordenado
Solución 1. Algoritmo de selección y reemplazo/intercambio

Repetir n veces

· seleccionar el menor

· intercambiar menor con el primero


¿situación intermedia (invariante)?


                                         ip(indice 1º) im(índice menor)

//repetir n veces

for(int ip=0; ip<n; ++ip){//para índice primero=0,1,...,n-1

  //seleccionar el (indice del) menor

  int im = ip;



  for(int i=ip+1; i<n; ++i)

    if(x[i].compareTo(x[im]) < 0) im = i;

  //intercambiar menor con el primero

  intercambiar(x,im,ip);

}

Versión 2 (“simétrica”)
Repetir n veces

· seleccionar el mayor

· intercambiar mayor con el último


¿situación intermedia?


                                           im(índice mayor)   l(largo)

//repetir n veces

for(int l=n; l>0; --l){
//para largo=n,n-1,...,1

  //seleccionar el (indice del) mayor

  int im = indiceMayor(x,l);

  //intercambiar mayor con último

  intercambiar(x,im,l-1);

}
¿recursivo?

if( n < 2 ) return;

intercambiar(x, indiceMayor(x,n), n-1);

ordenar(x, n-1);

Solución 2. Algoritmo de la burbuja

¿Idea? En cada una de las pasadas  “hacer subir la burbuja (el mayor) al último lugar”.


¿situación intermedia?


repetir n veces:

· recorrer cada elemento

· comparar con elemento siguiente

· intercambiar si están fuera de orden (“hacer subir la burbuja”)

if( n < 2 ) return;

for(int i=0; i<n-1; ++i)

  if(x[i].compareTo(x[i+1]) > 0) intercambiar(x,i,i+1);

ordenar(x,n-1);

Versión 2. si en una pasada no se realizan intercambios, entonces el arreglo está ordenado.

if( n < 2 ) return;

boolean ordenado=true;

for(int i=0; i<n-1; ++i)

  if(x[i].compareTo(x[i+1]) > 0){

    intercambiar(x,i,i+1); ordenado=false;

  }

if(!ordenado) ordenar(x,n-1);

Solución 3. Algoritmo de  inserción

¿idea? Cada vez se inserta un elemento entre los ya ordenados.


¿situación intermedia?


                                     j         i

if( n < 2 ) return;

for(int i=1; i<n; ++i){

  //determinar posicion/indice (j) de insercion

  int j;

  for(j=0; j<i; ++j)

    if(x[j].compareTo(x[i])>0) break;

  //desplazar los siguientes hacia la derecha

  String aux = x[i];

  for(int k=i; k>j; --k) x[k] = x[k-1];

  //insertar

  x[j] = aux;

}

Nota. Los 3 algoritmos son O(n2), es decir, realizan del orden de n2 comparaciones

MergeSort: algoritmo O(nlogn)
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static public void mergesort(String[]x, int ip, int iu){


if(ip >= iu) return;
//si 1 elemento, está ordenado


int im = (ip + iu)/2;
//calcular índice de mitad


mergesort(x,ip,im);

//ordenar 1ª mitad


mergesort(x,im+1,iu);
//ordenar 2ª mitad


merge(x,ip,im,iu);

//mezclar mitades

}

Merge: algoritmo O(n)
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static public void merge(String[]x,int ip, int im, int iu){

  //mezclar en arreglo auxiliar

  String[]aux = new String[iu+1]; //arreglo auxiliar
  int i=ip, i1=ip, i2=im+1;
    //indices aux,1ª y 2ª mitad

  while( i1<=im  &&  i2<=iu )


aux[i++] = x[i1].compareTo(x[i2])<0 ? x[i1++] : x[i2++];

  while( i1<=im ) aux[i++]=x[i1++]; //restantes 1ª mitad
  while( i2<=iu ) aux[i++]=x[i2++]; //restantes 2ª mitad

  //copiar arreglo auxiliar en arreglo original

  for(int i=ip; i<=iu; ++i) x[i]=aux[i]; 

}

static public void merge(String[]x,int ip, int im, int iu){

  String[]aux = new String[iu+1]; //arreglo auxiliar
  for(int i=ip, i1=ip, i2=im+1; i<=iu; ++i)

    if(i1<=im && (i2>iu || x[i1].compareTo(x[i2])<0))


 aux[i] = x[i1++];

    else

      aux[i] = x[i2++];

  for(int i=ip; i<=iu; ++i) x[i]=aux[i];

}



QuickSort: algoritmo O(nlogn)
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static public void quicksort(String[]x, int ip, int iu){


if(ip >= iu) return;
//si 1 elemento, está ordenado


int i = particionar(x,ip,iu);
//particionar


quicksort(x,ip,i-1);

//ordenar 1ª parte


quicksort(x,i+1,iu);

//ordenar 2ª parte

}

Particionamiento: algoritmo O(n) sin usar arreglo auxiliar
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static public int particionar(String[]x, int ip, int iu){


String pivote = x[ip];


int i = ip;


for(int j=ip+1; j<=iu; ++j)



if( x[j].compareTo(pivote) < 0 )




intercambiar(x,++i,j);


intercambiar(x,ip,i);


return i;

}

Solución 2. Particionamiento original de Hoare

static public int particionar(String[]x, int ip, int iu){


String pivote = x[ip];


int i=ip+1, j=iu;//menores a la izq y mayores a la der


while(true){



while( i<=j && x[i].compareTo(pivote)<0) ) ++i;



while( i<=j && x[j].compareTo(pivote)>=0 ) --j;



if( i>j ) break;

intercambiar(x,i++,j--);

     }


intercambiar(x,ip,j);


return j;

}
